

ЖЮВОФ ИЖКИИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 144 (7084)

СУББОТА, 19 декабря 1992 года.

Цена 7 коп.

Решение президиума районного Совета народных депутатов

о награждении почетной грамотой

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:
за хорошую организацию работы бригады электромонтажников и достижение высоких производственных показателей наградить Почетной грамотой районного Совета народных депутатов тов. т. Хакимова Федора Тагировича — бригадира электромонтажников производственного межхозяйственного предприятия «Агропромэнерго».

М. ШАГИЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов.

Профсоюзная хроника

8 декабря этого года в совхозе «Хайбуллинский» состоялась отчетно-профсоюзная конференция.

С отчетами о работе профкома выступил его председатель Ю. З. Асланов, ревизионной комиссии — ее председатель С. Ф. Каримов. В прениях выступили механизатор А. М. Габитов, сварщик З. С. Гатауллин, инженер Р. У. Мазитов, директор совхоза И. Х. Кулибаев, предсе-

датель райкома союза работников агропромышленного комплекса Р. Н. Еремин.

Работу профкома за отчетный период конференция признала удовлетворительной.

Председателем профсоюзного комитета совхоза «Хайбуллинский» избран Фуат Абдуллович Ишмурзин, ранее работавший зоотехником, селекционером данного совхоза.

тель из Ровенской области Украины, которые в обмен на сельхозпродукцию нашего Зауралья готовы поставить сахар, овощи, мясные консервы, хорошую мебель. Свое намерение о сотрудничестве, налаживании тесных контактов высказал представитель Азербайджана, пообещав в обмен крупные партии

руководителями хозяйств. Успели составить для ознакомления учредительный договор, устав.

Не все проходило так, как хотелось бы организациям. Собралось значительно меньше руководителей хозяйств, чем ожидалось. Многие вопросы оказались не проработаны до конца, вызывали определенные споры. Было немало дополнений, замечаний со стороны председателей и директоров. Во всяком случае ни один документ не был подписан и участники собрания проголосовали лишь за создание торгового дома, утвердив устав, учредительный договор со всеми поправками, избрали правление и президиум, поручив им проработать все вопросы и только затем создать учредительный съезд.

По разному относятся к созданию такого торгового дома. Одни руководители считают это очередной авантюрой, другие — что это единственный выход из создавшегося критического положения, сложившегося в сельском хозяйстве. Время рассудит и покажет, стоит ли игра свеч, если, конечно, такой торговый дом будет создан.

В. ДАНИЛОВ.

Хороших показателей по надою молока добивается доярка колхоза «Красный доброволец» Гульсина Гафуровна Бигалова (на снимке). За одиннадцать месяцев она надонла всего 529 центнеров молока, а на каж-

дую корову средний удой приходится по 2500 килограммов.

Добрьими словами отзываются о ней руководство хозяйства и подруги по работе. Гульсина в коллективе пользуется заслуженным уважением.

Торговый дом «Уныш»

Удачным выдался нынешний год для хлеборобов нашего района, да и для Зауральской зоны в целом. Собран прекрасный урожай зерновых культур, что положено сдать в закрома государства, да и своим амбары забили, как говорится, под завязку. Сегодня десятки тысяч тонн зерна лежат в складах колхозов и совхозов. Все это количество хлеба можно было бы реализовать, но не удовлетворяют цены.

До сих пор с хозяйствами государство не расплатилось даже за зерно, сданное сверх плана. В очередной раз крестьянина по-просту надули. Вот и ждут хозяйственники очередного подъема цен на хлеб. Пожалуй, это обстоятельство и постутило отправной точкой для небольшой инициативной группы, решившей организовать торговый хлебный дом по Зауралью под названием «Уныш». С этой целью в город Сибай были приглашены директора совхозов, председатели колхозов тех районов, которые входят в зону Зауралья.

О том, что это не только благие намерения, свидетельствовало выступление представи-

торского хлебного дома Вагапов, директор фирмы «Ванда», изложил перед собравшимися цели и задачи, которые коротко сводились к одному: защитить поставщиков-производителей сельхозпродукции от производства монополистов в лице Си-

Проблемы, поиски

байского молочно-консервного, мясокомбината, элеватора, помочь выгодно реализовать товары и обеспечить необходимыми товарами без посредников на основе бартерных сделок, защитить внутренний рынок от конкурентов, развитие в районах, колхозах и совхозах сети перерабатывающих предприятий: мельниц, крупорушек, маслобоек, консервных заводов. Для этих целей при случае создания торгового хлебного дома будут создаваться представительства и филиалы на всей территории России и в бывших республиках Союза.

О том, что это не только благие намерения, свидетельствовало выступление представи-

телей из Ровенской области Украины, которые в обмен на сельхозпродукцию нашего Зауралья готовы поставить сахар, овощи, мясные консервы, хорошую мебель. Свое намерение о сотрудничестве, налаживании тесных контактов высказал представитель Азербайджана, пообещав в обмен крупные партии

цитрусовых, фруктов и овощей, мясных консервов и даже оказать помощь в строительстве небольших консервных заводиков. Уже существует договоренность по строительству небольшого такого предприятия в Сибай и, как заверил представитель, он будет действовать уже с августа будущего года.

В всяком случае организаторы состоявшегося собрания постарались показать, что готовы взяться за это дело на полном серьезе. Справедливости ради следует сказать, что инициативная группа по созданию торгового хлебного дома провела немалую предварительную работу. Встречались с главами районных администраций,

Президиум районного Совета народных депутатов и районная администрация горячо и сердечно поздравляют все энергетические службы района с профессиональным праздником — Днем энергетика.

Искренне желаем Вам, дорогие товарищи, успехов в производстве, крепкого здоровья, счастья и всех благ жизни.

Распоряжение администрации Хайбуллинского района

В целях улучшения профилактики и лечения больных с заболеваниями с астматическим компонентом выделить дополнительно денежные средства за счет превышения доходов над расходами по результатам исполнения бюджета III квартала текущего года районной центральной больницы для оплаты строительства в районной поликлинике гало-

камеры (солевой шахты) и кабинета аэрофитотерапии в размере четырех миллионов рублей. Контроль за целевым использованием выделенных средств возложить на главного врача тов. Султанова Т. А. и главного бухгалтера тов. Магашеву З. Ш.

М. ШАГИЕВ,
глава администрации
района.
15 декабря 1992 г.

Приносит прибыль

Кирпичный завод, расположенный в поселке Садовый, сдан в эксплуатацию еще в 1978 году, и вот уже без малого 15 лет радует своей продукцией.

Во время моего первого посещения обжиговые печи были еще горячими, но на заводе не было ни души, работа стояла, как вялый лист, по выше по зданию энергетиков. Отсутствие электротрэнергии — причина частых вынужденных простоев.

Завод — собственность совхоза «Акъярский». Не оправдалось мое первоначальное предположение о том, что предприятие построено в другом населенном пункте во избежание оттока рабочей силы из совхоза. Буквально в ста метрах от завода находится сырьевая карьер, а с транспортными услугами вполне справляется лишь один самосвал, загружающий экскаватором. Сырые — глины, насыщенные песком, не требуя никаких добавок, она своими природными качествами соответствует всем ГОСТам и стандартам. К сожалению, близкий карьер истощается, но и дальнейший находится сравнительно недалеко, в полутора километрах.

Завод — прекрасное подспорье совхоза. Давая суточную норму в 30000 штук и продавая по цене 6000 рублей за 1000 штук, что дешевле аналогичной продукции близлежащих предприятий Оренбургской области (9000 руб. — 1000 шт.), предприятие приносит существенный доход. Кроме этого совхоз заключает бартерные сделки с лесными хозяйствами, совершая обменные

операции кирпича на пиломатериалы.

Совхоз не обходит вниманием воду, выделяет по сниженным ценам строительные материалы, выписывает корм для личного скота.

Беспомощество специалистов может представить недостаточное количество в зоне складирования сушкильных установок, которые по умеренным ценам стоят добрый миллион за штуку. Сейчас о них не может быть и речи. Поэтому вольный воздух — главный сушильщик кирпича, после чего он не уступает по прочности своим технологически выдержаным собратьям. В остальном технология производства не нарушается. Успешно трудится на заливе смеси В. М. Кудабаева, не первый год работает формирующей С. А. Ильбахтина. Не последнюю роль играет и обжиг продукции, осуществляя с участием Г. У. Исянтаева.

Я ожидал встретить директора завода, подъезжающим если не на «Тойоте», то по крайней мере на УАЗике. Нет.

Анатолий Алексеевич Бедыс ходит на работу пешком и от простого рабочего отличается более чистой фуфайкой. Но дело свое знает, это главное.

По словам А. А. Бедыса, пока существует совхоз, не может быть и речи о продаже завода в частную собственность или о каких-либо других формах хозяйствования. Совхоз просто не отдаст в чужие руки столь выгодное предприятие. А может и правильно.

А. МАТВЕЕВ.

ПОПРАВКА

В статье «В народном суде» за 17 декабря этого года допущено упущение. Следует чи-

тать: «Один из них приобретен директором коопзаготпрома В. Г. Туальбаевым для служебного пользования».

из почты редакции

В ДЕКАБРЕ завершилась десятилетняя Всеобщая программа действий в отношении инвалидов, оглащенная Генеральной Ассамблеей ООН в 1982 году. В связи с этим 47 сессия этой организации провозгласила третью декабря Международный день инвалидов, который считается как праздник для категории населения извне общества и социальной элиты.

Установление этого дня свидетельствует, прежде всего, о проявлении заботы об инвалидах со стороны международного сообщества, с целью привлечения внимания общественности к проблемам инвалидов и инвалидности, оказание им материальной поддержки и медико-социальной помощи.

Несмотря на позднее получение сообщения о проведении этого дня все же определены разные места проведения. Сразу же появляются в известность местные администрации о намечаемых мероприятиях и осуществляемых мероприятиях. Кроме прочего, районная администрация выделила для

материальной поддержки каждому инвалиду до 500 рублей, а детям-инвалидам по одной тысяче рублей.

Не плохо на наш взгляд прошли День инвалидов в Степловском, Актулевском, Титов-Узинском, сельских и Бурибаевском поселков Созетах. Для инвалидов были организованы обеды,

Праздник удался

встречи с местными руководителями. Все остались довольны и мы считаем, что праздник удался. Там же, где по разным причинам не смогли отметить этот день, надо думать, что его проведут позднее.

Хочется выразить признательность и благодарность районной и сельским администрациям, руководству хозяйств, общественности района за их поддержку и внимание к инвалидам.

Г. ЯМАЛЕТДИНОВ, председатель районного правления ВОИ.

го по 15-й — 13, а с 16-го по 18-й — 11 процентов.

Ставки и оклады будут устанавливаться по результатам аттестации и тарификации работ и работников. Контроль за их проведением возложен на министерства и ведомства Российской Федерации, органы исполнительной власти республик в составе России, краев, областей, автономных образований, местной администрации.

Установленные на основе ЕТС ставки и оклады будут пересматриваться с изменением минимального размера оплаты труда в России, исходя из роста потребительских цен.

Постановлением предусмотрено предоставить право бюджетным учреждениям, организациям в пределах средств, направляемых из оплаты труда, самостоятельно определять виды и размеры надбавок и других выплат стимулирующего характера.

Единая тарифная сетка по оплате труда работников бюджетной сферы

Разряды	Тарифные коэффициенты	Разряды	Тарифные коэффициенты
1	1.00	10	3.99
2	1.30	11	4.51
3	1.69	12	5.10
4	1.91	13	5.76
5	2.16	14	6.51
6	2.44	15	7.36
7	2.76	16	8.17
8	3.12	17	9.07
9	3.53	18	10.07

ПРИМЕЧАНИЯ:

1. Размер тарифной ставки (оклада) первого разряда утверждается Правительством Российской Федерации. Ставки (оклады) работников остальных разрядов ЕТС устанавливаются путем умножения тарифной ставки (оклада) первого разряда на соответствующий тарифный коэффициент.

2. Профессии рабочих тарифицируются в соответствии с Единым тарифно-квалификационным справочником работ и профессий рабочих с 1-го по 8-й разряды ЕТС. Высококвалифицированным рабочим, занятым на важных и ответственных работах и на особо важных и особо ответственных работах, могут устанавливаться ставки и оклады исходя из 9-12-го разрядов ЕТС по перечням, утвержденным отраслевыми министерствами и ведомствами Российской Федерации и Министерством труда Российской Федерации.

3. Должностные оклады заместителей руководителей устанавливаются на 10—20 процентов ниже оклада соответствующего руководителя.

(«Российские вести»).

РЕАБИЛИТАЦИЯ

Гребенников Тимофей Николаевич, 1888 г.р., место жит. в п. Бурибай Хайбуллинского р-на, рабочий Бурибаевского рудника, арестован 31 марта 1942 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 5 лет, реабилитирован 2 октября 1989 года.

Григорьев Петр Александрович, 1868 г.р., место жит. в д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 21 сентября 1930 года, осужден по ст. 58-10, 11, ссылка сроком на 5 лет, реабилитирован 11 мая 1989 года.

Гумеров Абдрахман Гафарович, 1875 г.р., место жит. в с. Акъяр Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 21 февраля 1930 года, осужден по ст. 58-8, 10, 11, 13, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 15 мая 1932 года.

Давлетбаев Шарифулла Хамиддинович, 1904 г.р., место жит. в д. Ульяновка Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 13 ноября 1937 года, осужден по ст. 58-10, 11, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 4 августа 1967 года.

Давлетбаев Ильяс Яныбайевич, 1898 г.р., место жит. в д. Галикеево Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 6 августа 1937 года, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 5 мая 1989 года.

Даминов Файзрахман, 1907 г.р., место жит. в с. Акъяр Хайбуллинского р-на, участник колхоза, арестован 16 апреля 1933 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 5 мая 1989 года.

Денисов Федор Андриянович, 1893 г.р., место жит. в д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 апреля 1930 года, реабилитирован 6 мая 1930 года.

Денисов Чедор Андриянович, 1893 г.р., место жит. в д. Ивановка Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 9 июня 1938 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 17 января 1969 года.

Демидов Ефим Иванович, 1885 г.р., место жит. в с. Подольск Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 30 марта 1939 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 7 лет, реабилитирован 26 апреля 1989 года.

Демидов Федор Андреевич, 1870 г.р., место жит. в х. Н-Петровка Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 13 сентября 1931 года, реабилитирован 21 сентября 1969 года.

Ибрагимов Шайхислам Турнистанович, 1889 г.р., место жит. в д. Салихьян Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 16 декабря 1937 года, осужден по ст. 58-10, 11, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 5 мая 1961 года.

Дубанов Иван Родионович, 1907 г.р., место жит. в х. Никольский Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 10 декабря 1931 года, осужден по ст. 58-10, 11, ссылка сроком на 5 лет, реабилитирован 18 августа 1989 года.

Дубанов Яков Осипович, 1894 г.р., место жит. в х. Никольский Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 10 декабря 1931 года, осужден по ст. 58-2, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 25 мая 1989 года.

Икбаев Зариф Садыкович, 1895 г.р., место жит. в д. Кадыршино Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 2 октября 1933 года, осужден по ст. 58-2, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 19 мая 1989 года.

ние свободы сроком на 5 лет, реабилитирован 17 ноября 1989 года.

Жайлаев Раухман Зайнуллаевич, 1874 г.р., место жит. в д. Гумерово Хайбуллинского р-на, рабочий зверобоя «Зильирский», арестован 25 декабря 1937 года, осужден по ст. 58-10, реабилитирован 4 сентября 1940 года.

Жарков Иван Артамонович, 1883 г.р., место жит. в х. Хворостянский Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 7 декабря 1933 года, осужден по ст. 58-2, лишение свободы сроком на 5 лет, реабилитирован 19 мая 1989 года.

Жоголев Иван Семенович, 1914 г.р., место жит. в д. Раевка Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 11 марта 1932 года, осужден по ст. 58-10, 11, реабилитирован 15 мая 1932 года.

Земсков Сергей Михайлович, 1887 г.р., место жит. в д. Ивановка Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 10 ноября 1931 года, осужден по ст. 58-10, 11, ссылка сроком на 3 года, реабилитирован 17 ноября 1989 года.

Денисов Порфирий Кузьмич, 1883 г.р., место жит. в д. Н-Петровка Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 18 мая 1931 года, осужден по ст. 58-10, 11, лишение свободы сроком на 5 лет, реабилитирован 3 ноября 1989 года.

Денисов Федор Андриянович, 1893 г.р., место жит. в д. Ивановка Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 10 апреля 1930 года, реабилитирован 6 мая 1930 года.

Денисов Чедор Андриянович, 1893 г.р., место жит. в д. Ивановка Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 9 июня 1938 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 8 лет, реабилитирован 15 мая 1989 года.

Диденко Иван Яковлевич, 1881 г.р., место жит. в с. Подольск Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 12 марта 1930 года, осужден по ст. 58-10, 11, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 18 мая 1989 года.

Дильмухаметов Ишкана Самитдинович, 1900 г.р., место жит. в д. Икуюово Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 24 сентября 1933 года, осужден по ст. 58-10, лишение свободы сроком на 7 лет, реабилитирован 26 апреля 1989 года.

Демидов Федор Андреевич, 1870 г.р., место жит. в х. Н-Петровка Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 13 сентября 1931 года, реабилитирован 21 сентября 1969 года.

Демидов Василий Андриянович, 1864 г.р., место жит. в д. Ст. Макайлза Хайбуллинского р-на, единоличник, арестован 19 февраля 1930 года, осужден по ст. 58-10, 11, ссылка сроком на 5 лет, реабилитирован 18 августа 1989 года.

Икбаев Зариф Садыкович, 1895 г.р., место жит. в д. Кадыршино Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 23 августа 1932 года, осужден по ст. 58-7, 11, лишение свободы сроком на 3 года, реабилитирован 13 мая 1989 года.

Икбаев Зариф Садыкович, 1895 г.р., место жит. в д. Кадыршино Хайбуллинского р-на, колхозник, арестован 2 октября 1933 года, осужден по ст. 58-2, лишение свободы сроком на 10 лет, реабилитирован 25 мая 1989 года.

(Продолжение следует).

Школьная жизнь

В УФИМСКОЙ средней школе прошел зональный конкурс «Учитель года», где приняли участие представители Уфимской, Первомайской, Самарской и Байгускаровской школ.

За первое место боролись всего 11 учителей. Данное мероприятие стало для них мерилом профессионального мастерства и в некоторой степени итогом творческих поисков. Членов жюри приятно удивило разнообразие форм и методов работы на уроках. Конкурсанты отличились творческим подходом к выбору видов и типов уроков. Были представлены урок-лекция, урок-КВН, урок-проповедь, комбинированное, проблемные уроци, уроки изучения нового материала, совершенствование знаний и другие.

Бытует мнение, что школьные учебники из совершенны, и почти все учителя-предметники согласны с этим, но тем не менее продолжают работать именно по ним, не выходя за их рамки,

используя готовые разработки и методические рекомендации. Правда, делаются некоторые корректировки, исходя из возможностей класса и уровня знаний учащихся, но содержание материала остается прежним: оно направлено, в ос-

Творческий подход

нозном, на усвоение учащимися определенных знаний, умений и навыков, при этом остается в стороне развивающая и воспитывающая функция уроков.

Основная задача уроков учителей М. А. Хайдуллиной (история, V класс, Первомайская СПШ); Р. Р. Аминева (история, X класс, Байгускаровская СПШ); А. В. Ахметовой (литература, XI класс, Уфимская СПШ) была направлена не только на получение учащимися знаний по предмету, но и на формирование у них высокой духовной, нравственной и

«Проблема добра и зла в произведениях русских и советских писателей».

Готовой разработки и рекомендаций по проведению этих уроков нигде нет. Учителя сами разработали весь материал урока. Для этого им пришлось использовать много дополнительной литературы из газет и журналов, воспоминания поэтов, писателей, историков, архивные материалы об образовательных учреждениях Башкортостана в начале века, материалы об истории возникновения культуры и другие. Поэтому уроки данных учителей

наиболее соответствовали таким критериям анализа уроков, как связь с жизнью, осуществление развивающей и воспитывающей функции занятий, межпредметная связь, научность и последовательность изложения материалов. Так же не плохие уроки показали учителя Р. К. Гаситова, Р. Ф. Галина, В. И. Минищев (Первомайская СПШ); В. А. Галикаев, М. М. Юсупова, Ф. С. Дилярова, Ю. В. Мурзабаева, А. Н. Суворинова (Уфимская СПШ); В. С. Ярбулова (Самарская СПШ).

После занятий учителя ответили на вопросы тестов. Они в основном были составлены по трем видам: общая осведомленность учителя по всем предметам, понятливость, арифметические задания на внимание.

В итоге по результатам оценок за уроки и тестирование первое место заняла А. Н. Суворинова — учительница начальных классов Уфимской средней школы, она будет защищать честь зоны на районном конкурсе «Учитель года».

З. АРАЛБАЕВА,
инспектор РОНО.

Творчество наших читателей

„НАСТАСЬЯ...“

Нет. Не будет тех времен,
Времен любви и счастья
Когда я целовал тебя
И говорил: «Настасья...»
Когда я нежно брал твои
Озябшие ладони
И подносил к губам своим,
И согревал дыханье,
И в голубых глазах твоих
Волны я видел всплеск,
Печаль, тоску и видел грусть
И некий лунный блеск.
Тебя богиней красоты
Считал я, преклонялся
И возносил я до небес
Тебя одну, Настасья...»

Но вот вершины той звезды,
К которой добирался
И я решил: «Моя взята!»
И стал с другой встречаться.
И в скромом времени забыл
Тебя, мое ты счастье.
Прошло два года и тебя,
Увидел я, Настасья.
И тут я вспомнил вечера,
Прошедшие года,
И понял, что лишился я
Тебя уж навсегда.
Уж много времени прошло,
А я тебя люблю,
И преклоняюсь пред тобой,
Прощения молю.

Зина РАМАЗАНОВА.

с. Акъяр.

ВЫ УЖЕ ПОЛУЧИЛИ ВАУЧЕР И НЕ ЗНАЕТЕ
КУДА ЕГО ВЛОЖИТЬ? ВАС ЖДУТ В СИБАЕ!

Московской регистрационной палатой 02.12.1992 года зарегистрирован устав специализированного инвестиционного фонда приватизации «Восток», учредителем которого выступил международный коммерческий акционерный банк «Восток». Фонд действует в союзстве с положением о специализированных инвестиционных фондах приватизации, аккумулирующих признати-записанные чеки граждан, утвержденным Указом Президента РФ от 7 октября 1992 года № 1186, на основании лицензии, выданной Государственным комитетом РФ по управлению госимуществом.

Специализированный инвестиционный фонд приватизации «Восток» принимает у населения

приватизационные чеки (ваучеры) в обмен на обыкновенные именные акции фонда номинальной стоимостью 1000 рублей каждая. На один ваучер акционер приобретает 10 акций. Приобретенные у населения ваучеры будут размещены в приватизируемые и иные предприятия в обмен на акции. Прибыль фонда, остающаяся после обязательных платежей и налогов, распределяется между его акционерами в виде дивидендов. В 1993 году дивиденды начисляются акционеру ежеквартально в зависимости от результатов деятельности фонда. Начисленные дивиденды зачисляются на сберегательный счет открытый акционеру в банке «Восток», депозитарий фонда.

Акционер имеет право сложить любые неизмененные действующим законодательством сделки (купля-продажа, передача в наследство принадлежащих ему акций фонда) без согласия самого фонда с предоставлением в депозитарий нотариально заверенного договора купли-продажи акций. После заключения договора на приобретение акций фонда, акционеру фонд бесплатно выдает одно свидетельство на все принадлежащие ему акции. Акционеру при

заключении договора следует уплатить за каждую акцию по 3 рубля. Свидетельство не является ценной бумагой и в течение 6 месяцев с момента полной оплаты фондом акций подлежит обмену на акции.

Желающие приобрести акции инвестиционного фонда «Восток» в обмен на ваучеры приглашают в Сибайский филиал банка «Восток» для заключения договоров.

Сибайский филиал банка «Восток» продолжает принимать срочные вклады населения и целевые на детей в возрасте до 16 лет с правом их пополнения. При хранении их не менее одного года процентная ставка составляет не менее 65 процентов годовых.

Ждем вас по адресу:
г. СИБАЙ, пр. Горняков,
14. Здание пединститута.
Телефон 2-28-44.

Администрация и профком совхоза «Маканский» выражают глубокое соболезнование Хурмату и Хамдине Мамбетовым, родным и близким по поводу трагической гибели сына

ФАНИСА и искренне разделяют горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Мамбетовой Х. М. из д. Сагитово по поводу трагической гибели ее сына

ФАНИСА

и разделяем горечь утраты.

Новозирганский сельский Совет, жители д. Илячево.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность предоставленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
село Акъяр, проспект Целинников-41

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Тираж 4394. Заказ 138

Редактор
А. И. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать 16 ч. 50 минут

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по публикации, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент в бухгалтерии — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Поздравляем

дорогую сестру Фанию Гутусовну КАДЫРОВУ из д. Исянгильдиново и Риму Хурматовича АККУЖИНА из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, счастья и благ на долгие годы.

Фанма, Риф, Азат, семья Шариповых.

с.с. Акъяр, Сосновка Оренбургской обл.

* * *

дорогую маму, бабушку Нагиму Ахмедяновну КАИПОВУ из с. Акъяр с 55-летием, а также с 33-летием совместной жизни с нашим отцом Якупом Газизовичем.

Желаем счастья, солнца, смеха,
Побольше радости, успеха
Прожить желаем сотню лет,
Не зная горя, слез и бед.

Дочь Расима, внучки Гульназ, Гульсум,
с. Акъяр.

* * *

дорогого папу Салиха Галнахметовича КУНАКАСОВА с днем рождения и с 45-летием совместной жизни с Муглиной Сагадеевой.

Желаем долгих лет жизни, здоровья и счастья,
Дочери, сыновья, снохи, зятья, внуки, внучки.

ш. Садовый, г.г. Сибай, Череково, Усолье-Сибирское, Ангара Иркутской обл., г. Омск.

* * *

дорогого папу Салиха Галнахметовича КУНАКАСОВА с днем рождения и с юбилеем.

В этот Ваш замечательный день мы не станем подсчитывать годы, пусть летят их незримая тень, прочь болезни, печаль и невзгоды. Желаем, чтобы сердце Ваше не старело, память и тоска обошли стороной, здоровье как яркое солнце горело и Вы оставайтесь всегда молодой. Эпидотдел, санитарный центр Госсанэпиднадзора.

* * *

дорогую мать и бабушку Набибу КАИПОВУ из д. Сагитово с 65-летием, сестру Розалию КАИПОВУ с днем рождения.

Желаем счастья много-много,
Чистого неба, много-много хлеба,
Прозрачной воды — и никакой беды!

Сын Шарифьян, сноха Алмабика, внучки и внучки, Гафуриян, Земфира, Ильдар, Розалия, Галия.

д. Сагитово.

* * *

дорогого мужа, отца и дедушки Ильдара Валетдиновича БУХАРБАЕВА из с. Акъяр с днем рождения.

Пусть этот год морщинок не прибавит,
А старые разгладят и сотрут,
Здоровье укрепит, от горестей избавит
И счастье в дом надолго принесет.

Жена, дочери, зятья, внучки Расима, Миляши.

с. Акъяр, п. Бурнай, г.г. Уфа, Гай.

* * *

дорогую мать Галию Насибулловну ХАКИМОВУ из с. Абишево с 50-летием.

Растила нас ты, устали не зная,
В заботах забывая о себе,
Спасибо же за все тебе, родная.
И долгих лет еще тебе!

От имени всех детей дочь Фардия.

с. Акъяр.

* * *

дорогую Нагиму Ахмедяновну КАИПОВУ с 55-летием и Камилу Ахмедяновну АЛЛАГУЛОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем солнечного света,
Друзей за праздничным столом,
И чтоб жизнь была согрета
Любовью, радостью и теплом!

Фатих, Гильмишур, Лияля, Галим, семья Назаровых.

* * *

дорогую сноху Зульхизу Гайнэтдиновну ХАКИМОВУ из с. Абишево с 30-летием.

Мы сегодня тебя поздравляем,
Дарим все лучшие слова,
Крепкого здоровья желаем,
Счастья, благ на долгие годы!

Родственники.

с. Подольск.

* * *

Хайбуллинский отдел народного образования и совет председателей профкомов выражают глубокое соболезнование бухгалтеру-ревизору РОНО Масягутовой С. Ф. по поводу кончины внучки

ЛИЛИИ

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.